



۳ قربانی در سقوط مگریار دنا به دره
انحراف یک دستگاه خودروی دنا از جاده و سقوط به دره به قیمت جان ۳ سرنشین آن تمام شد. این حادثه ساعت ۵ بامداد دیروز (جمعه) در جاده چالوس اتفاق افتاد و در ۳ سرنشین خودرو جان باختند. بررسی‌های اولیه نشان می‌دهد سرعت غیرمجاز خودرو موجب ناتوانی راننده در کنترل خودرو شده است.



۱۰ مصدوم در حادثه هولناک مینی‌بوس
تصادف یک دستگاه مینی‌بوس با ۲ خودروی دیگر و پیل عابرپیاده، حادثه هولناکی را رقم زد و موجب مصدومیت دست کم ۱۰ نفر شد. این حادثه پنجشنبه شب در بزرگراه آیت‌الله سعیدی اتفاق افتاد و مینی‌بوس ابتدا با ۲ خودروی پژو پرشیا و در ادامه با پیل عابرپیاده برخورد کرد و در مجموع ۱۰ نفر مصدوم شدند.

صفحه ۱ | مهرداد هاشمیان

داخلی

شهادت خلبان ارتش



سقوط یک فروند هواپیمای نیروی هوایی ارتش در جریان پرواز آموزشی موجب شهادت یک خلبان شد. به گزارش همشهری، شامگاه پنجشنبه، یک فروند هواپیمای نیروی هوایی ارتش هنگام اجرای مأموریت آموزشی شبانه در منطقه نوربان واقع در استان همدان دچار سانحه شد. هرچند کادر پرواز تلاش کردند تا از حجم خسارت و تلفات احتمالی کاسته شود اما در این حادثه سرهنگ خلبان مهدی فیروزمند به شهادت رسید و خلبان دیگر نجات یافت. در همین حال حمزه امرایی، معاون سیاسی و امنیتی استانداری همدان نیز ضمن تأیید این حادثه گفت: بلافاصله پس از این حادثه نیروهای آمادگی به منطقه اعزام شدند و عملیات امداد رسانی آغاز شد. هر چند یکی از خلبانان به شهادت رسیده بود اما دومین نفر سالم بود. براساس این گزارش، علت وقوع این سانحه از سوی کارشناسان در دست بررسی است.

کلاهبرداری از ۷۰ راننده تاکسی

مرد شاید با اجرای نقشه‌ای حساب‌شده از ۷۰ راننده تاکسی اینترنتی شمیلسارد تومان کلاهبرداری کرد. به گزارش همشهری، رسیدگی به این پرونده به دنبال شکایت شمار زیادی از رانندگان تاکسی‌های اینترنتی در کاشان آغاز شد. بررسی‌ها نشان می‌داد که ناشناسی با استفاده از خطوط تلفن سرتی در یکی از سایت‌ها اقدام به درج آگهی فروش کالا با قیمت بسیار پایین‌تر از قیمت بازار کرده و در ادامه برای دریافت پول این کالاها شماره کارت بانکی رانندگان اسنپ را به خریداران می‌دهد. مرد شباهت‌هایی از واریز پول به حساب رانندگان مطمئن می‌شد به آنها کالاهایی سفارش می‌داد و از آنان می‌خواست برایش خرید کنند. به این ترتیب او بدون اینکه ردی از خودش باقی بگذارد کالاها را در بلات می‌کرد و از سویی دیگر حساب بانکی رانندگان نیز مسدود می‌شد. سردار حسین ساسلی، جانشین فرمانده انتظامی استان اصفهان در این باره گفت: به دنبال تکمیل تحقیقات متهم دستگیر و معلوم شد تاکنون از ۷۰ راننده ۵ میلیارد تومان کلاهبرداری کرده است.

آن‌سوی مرز

۱۳ سال حبس برای مادر بی‌رحم



زن ۶۱ ساله آمریکایی که ۳۱ سال پیش نوزاد ۲ روزهاش را در سطل زباله رها کرده بود، به جرم قتل به ۱۳ سال زندان محکوم شد. به گزارش‌ای بی‌سی، چهارشنبه گذشته دادگاه کالیفرنیا این زن مسن به نام پاملا فریرا را به جرم قتل نوزاد پسر به ۱۳ سال زندان محکوم کرد. او متهم بود که نوزاد ۲ روزهاش را که همسر و فرزندانش از وجود او اطلاعی نداشتند، در سطل زباله رها کرده بود تا بمیرد. پاملا پسرش را در خارج از بیمارستان به دنیا آورد و چون دیگر علاقه‌ای به داشتن فرزند نداشت، او را رها کرد. نوزاد را یک زباله جمع‌کن، در سطل زباله پیدا کرد اما او فوت شده بود. هر چند در آن زمان عامل جنایت شناسایی نشد اما ۳۰ سال بعد با زمایش دی‌ان‌ای مادر بی‌رحم دستگیر شد.

انتظاری

دستگیری زن و شوهر زورگیر

زن و شوهری که پس از سوار کردن مسافران زن به خودروی خود، طلاها و اموالشان را سرقت می‌کردند دستگیر شدند. به گزارش همشهری، این زوج سوار بر یک خودروی سواری در خیابان‌های رباط کریم می‌گشتند و با دیدن زنانی که منتظر تاکسی بودند، آنها را سوار ماشین می‌کردند. در این میان زن نقش مسافر و شوهرش نقش راننده مسافرکش را بازی می‌کرد و به محض سوار شدن مسافری به ماشین، مرد با چاقو شروع به تهدید مسافر می‌کرد و همسرش طلاها و اموال مالباخته را از او می‌گرفت. زن و شوهر زورگیر با سرقت از متفر با این شگردها، بیش از یک میلیارد ۳۰۰ میلیون تومان به جیب زده بودند که پلیس موفق به دستگیری آنها شد. به گفته سرهنگ تیمور کلاتری، فرمانده انتظامی رباط کریم، تحقیقات از متهمان ادامه دارد.

نقشه آرزین برای سرقت از مردان پولدار

متهمان پس از بیهوش کردن طعمه‌ها پشان دست به سرقت می‌زدند

گزارش
متهل را شناسایی می‌کردند و با فریب آنها، دست به سرقت‌های میلیاردی از طعمه‌هایشان می‌زدند.

به گزارش همشهری، چندی قبل مرد طلافروشی با مراجعه به پلیس، پرده از سرقتی عجیب برداشت. وی گفت: زنی به نام سارا مدتی مشتری مغازام بود. می‌گفت نقاش است و بارها برای فروش تابلوهایش، نمایشگاه برپا کرده است. او طلا می‌خرد و با حرف‌هایش درباره هنر، کم‌کم اعتماد را جلب کرد و شد مشتری ثابت من. وی ادامه داد: چند روز پیش سارا پیشنهاد داد که برایم تابلویی بکشد برای یادگاری. قرار شد به خانه‌ام بیاید و روی تابلو کار کند اما آن روز وقتی گرم حرف زدن شدید و قهوه خوردیم، بعد از چند دقیقه سرم گنج رفت. دیگر چیزی نفهمیدم و وقتی به هوش آمدم، سارا رفته بود و تمام طلاها و دلارهایی که ارزش آنها بیش از ۱۰ میلیارد تومان بود را سرقت کرده بود.

گفت و گو
سارا متولد سال ۶۹ است. او می‌گوید: به خاطر آزادی شوهرش از زندان، تبدیل به مجرم شده اما تصورش این بوده که طعمه‌هایش هرگز شکایت نمی‌کنند.

انتخاب می‌کردی؟
چون می‌دانستم از آبرو و پشان می‌ترسند و شکایت نمی‌کنند.

چند نفر را با این شیوه فریب دادی؟
۳ نفر.

اما ظاهر تعداد افرادی که فریب داده‌اید بیشتر است؟
نه. شاید همدستانم افراد دیگری را به دام انداخته باشند؛ من خبر ندارم!

همدستان چه نقشی داشتند؟
اغلب نقش فریب و نزدیک شدن به طعمه‌ها را من بازی می‌کردم. هستی دارو تهیه می‌کرد و در کسنا و وظیفه فروش طلا و دلارها را داشت. البته در یک مورد هم رگسنا نقش نقاش را بازی کرد چون من خیلی مریض شده بودم و نتوانستم با مالباخته سر قرار حاضر شوم.

انگیزه آنها چه بود؟
وضعیت‌شان تفاوت چندانی با من نداشت. یکی از آنها بدکار بود و دیگری از همسرش جدا شده و باید خرج خودش و فرزندانش را تأمین می‌کرد و نیاز شدیدی به پول داشت.

چطور طعمه‌ها پتان را شناسایی می‌کردید؟
با تحقیق فراوان. بیشتر به سراغ مردان پولدار می‌رفتم. مثلاً مرد طلافروش از بستگان دور رگسنا بود. ۳ نفر دیگر که بازاری به‌شدت گرفتارند. یک شب که در حال نماش‌های یک فیلم خارجی بودم، ناگهان ایده سرقت از مردان پولدار در ذهنم شکل گرفت.

چرا خودت را نقاش معرفی می‌کردی؟
نقاشی بهانه خوبی بود. هم اعتماد می‌آورد، هم بهانه ورود به خانه.

چرا مردان متاهل را



ایین

افطاری برای نوعروس

ماه رمضان با آیین‌های مختلفی در روستاها و شهرهای کشور همراه است. برخی از این آیین‌ها با محوریت افراد بر گزار می‌شود؛ از روزهاولی‌ها گرفته تا خانواده‌ها در دست‌رنگان. یکی از این آیین‌های مبتنی بر فرد که اهالی شیراز آن را بجای می‌آورند رسمی برای نوعروسان است «والون».

در رسم والون، خانواده عروس در نخستین ماه مبارک رمضان بعد از عروسی دخترشان موظف هستند که یک افطاری کامل تهیه کنند و همراه با گل و شیرینی و هدیه‌ای مثل گوشواره، انگشتری، سینه‌ریز، النگو و غیره به خانه داماد بفرستند. خانواده داماد هم این رسم را به همین شکل ادا می‌کنند. همچنین این هدایا شامل شیرینی، برنج، پوشاک، چادر، سساده و خوراکی‌هایی است که بیشتر در ایام‌ماه مبارک رمضان پای سفره‌های سحری و افطار استفاده می‌شود. بعد از ارسال این هدایا، زوج جوان در نخستین پنجشنبه یا جمع‌ماه مبارک رمضان، بسزگان و به‌ویژه مادرها و پدرهای خود را برای برپایی ضیافت افطاری به خانه‌شان دعوت می‌کنند.

این رسم فقط مربوط به شیرازی‌ها نیست و اهالی شهرستان خنج در استان فارس هم این رسم را به شکلی گسترده‌تر دارند. در این شهرستان خانواده‌هایی که به‌تازگی عروس یا دامادار شده‌اند یا فرزندی در خانواده‌های آنها متولد شده است، شب‌های رمضان با سفره‌های افطاری از خویشان و همسایگان خود پذیرایی می‌کنند. در استان مرکزی هم رسمی مشابه آن وجود دارد.

در یکی از روزهای ماه رمضان و معمولاً در شب اول، خانواده داماد از خانواده عروس می‌خواهند که برای افطار چیزی آماده نکنند و آنان با مهیا کردن طبقی از غذا، شیرینی، زولبیا و یک هدیه مخصوص به منزل عروس می‌روند. همچنین در اکثر خانواده‌های استان مرکزی عذرکده خود هدیه می‌برند. پس از ازدواج و در سال اول زندگی مشترک عروس و داماد، خانواده عروس افطاری و عیدانه فطر را به خانه عروس و داماد می‌برد.



اختصاص ۴ هزار میلیارد تومان به دریاچه ارومیه در بودجه ۱۴۰۵
رضا رحمانی، استاندار آذربایجان غربی و دبیرکارگروه ملی احیای دریاچه ارومیه: ۴ هزار میلیارد تومان برای تداوم طرح‌های احیای دریاچه ارومیه، کنترل کربدغبار نمکی و بهبود شرایط زیست‌محیطی منطقه اختصاص یافته است. برای احیای دریاچه ارومیه مدیریت مصرف آب به‌ویژه در بخش کشاورزی باید به‌طور جدی دنبال شود.



سرمایه‌گذاری در روستاها با اقتصاد پایدار، نتیجه‌بخش است
عبدالکریم حسین‌زاده، معاون توسعه روستایی و مناطق محروم رئیس‌جمهور: سرمایه‌گذاری‌های گسترده‌ای در روستاها انجام شده، اما شدت موازی‌کاری‌ها موجب فرسایش منابع و هدررفت ثروت شده است. به‌گونه‌ای که در برخی مناطق، زیرساخت ایجاد شده اما به‌دلیل بی‌توجهی به اقتصاد پایدار، برخی روستاها خالی از سکنه شده‌اند.



دفاع زنانه از قنات‌ها

زنان کارآفرین روستای سعادت آباد در مسیر احیای قنات قدم گذاشته‌اند



راحمه عبدالحسینی | روزنامه‌نگار | زنان روستای سعادت‌آباد و رفسنجان، نرگس عسکری را مثل مادر خود می‌دانند؛ مادری که به آنان آموخته چطور آسستین همت بالا بزنند، روی پای خود بايستند و با تهیه صنایع دستی و خوراک محلی روستا به راه‌اندازی کنند.

بازارچه دائمی صنایع دستی

انگار تجربه شکست‌ها و ناکامی‌ها راه را برای زنان روستا هموار کرده است. حالا شک ندارد که روستا یعنی تولید و از روستا سعادت‌آباد تولیدات صنایع دستی و عطر شیرینی‌های محلی به دور و نزدیک می‌رسند. نرگس عسکری می‌گوید: «فوتوتیکی از خوشمزه‌ترین خوراکی‌ها و سوغات کرمان، نان سنتی و شیرینی کلمته‌به در کنار صنایع دستی حالا محل درآمد زنان روستا شده است که به استان‌های دیگر هم ارسال می‌شود.» حالا عسکری به نمایندگی از زنان روستا به‌دنبال راه‌اندازی بازارچه دائمی صنایع دستی است. او می‌گوید: «با راه‌اندازی بازارچه دائمی، علاوه بر ۲۵ نفر از زنان روستا برای افراد دیگری هم اشتغال‌زایی می‌شود و گردشگری در روستای ما رونق بیشتری خواهد داشت.»



از پته‌دوزی تا کشت نهال پسته

نرگس عسکری تازه وارد ۵۰سالگی شده است و ۵ فرزند و ۲ نوه دارد. به رسم همه دختران روستا پته‌دوزی و قالی‌بافی را با نگاه به‌دست مادرش یاد گرفت. او قبل از اینکه وارد حیطه کارآفرینی شود، معلم قرآن دختران روستا بود. برای همین هم وقتی از سوی جهاد کشاورزی کرمان قرار شد صنایع دستی روستایی برای زنان روستا راه‌اندازی شود همه به‌او رأی دادند. نرگس عسکری می‌گوید: «سه نفر نتواند برای خودش کسب‌وکاری داشته باشد. دوره‌های پرورش سبزی، قارچ، گل‌های زینتی و آپارتمانی، پرورش بلدرچین و میخانه‌ها را هم گذرانیدیم. من پیشقدم شدم و در زمین کنار منزل مان، کشت نهال پسته را آغاز کردم.» مدتی کشاورزان و باغداران رفسنجانی خریدار نهال‌های پسته بودند، اما سبیل بافت شد نهال‌های تنگ‌اف از بین برود.

تلاش برای احیای قنات

شاخه‌ای از قنات روستا از داخل منزل نرگس عسکری رد می‌شد. قناتی که حالا صدایش خاموش شده بی‌ب‌ب مانده است. او می‌گوید: «به اندازه‌ای که از قنات به‌دست داشتم، حوضچه پرورش ماهی قزل‌آلای‌اندازی کردم. با کمک زنان روستا دست به کار شدیم و هر چه باید، یاد گرفتیم.» ۳ سال پیش که پنجه خشکسالی بر قنات روستا می‌بارید، حوضچه‌ماهی‌ها هم تعطیل شد. عسکری توضیح می‌دهد: «لابرونی قنات مهم‌ترین خواسته اهالی روستاست که من با شینا انصاری، رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست در میان گذاشتم. زندگی ما به قنات وابسته است.» زنان روستا از محیط‌زیست در امر حاصل از تولیدات دستی خود را برای احیای قنات کسب‌وکار می‌کنند. راه طولانی‌ای در پیش داریم. بیشتر بانوان روستا که امروز برای خودشان درآمدی دارند، خودسرپرست هستند. امیدوارم به‌زودی صدای قنات روستا را بشنوم.»

کوتاه‌تر از گزارش | مجید جباری، روزنامه‌نگار



سرما و یخبندان در راه کشور است؟

همزمان با حاکم شدن موج گرمای زمستانه در کشور، برخی رسانه‌ها و فضای مجازی از بازگشت سرما و یخبندان از هفته آینده به کشور خبر می‌دهند اما یک اقلیم‌شناس این خبرها را اغراق آمیز می‌داند و می‌گوید که هرچند از دوشنبه با ورود سامانه‌های جوی به کشور گرمای هوا کمی فروکش می‌کند اما بازگشت به هوای نرمال و زمستان و یخبندان گسترده بعید است.

نیم‌فردیمجتدی در گفت‌وگو با همشهری با اشاره به روند‌های اقلیمی سال‌های اخیر توضیح می‌دهد: در چند سال گذشته عملاً به این شرایط جدید عادت کرده‌ایم. کشور به‌طور محسوس تحت‌تأثیر گرمایش جهانی قرار گرفته و نظم فصلی دچار اختلال شده و به هم خورده است. حتی در دوره‌هایی که سامانه‌های بارشی وارد کشور می‌شوند، میانگین دما در همه فصول بالاتر از نرمال کشوری باقی می‌ماند و این روند همچنان ادامه دارد.

او می‌گوید: با تضعیف یا خروج سامانه‌های بارشی، دوباره دماهای بیشینه افزایش پیدا می‌کند و شرایط گرم غالب می‌شود. این وضعیت همچون در بخش وسیعی از کشور دیده می‌شود و هر سال نشانه‌های آن آشکارتر می‌شود. البته این روند بخشی از یک الگوی جهانی است اما در کشوری مانند فصلی که دچار اختلال شده و خشک زمین واقع شده است، اثرات آن شدیدتر خود را نشان می‌دهد. این اقلیم‌شناس با اشاره به نشانه‌های بهاری زودرس در شمال کشور می‌گوید: واقعیت این است که دیگر زمستان به‌معنای گذشته لمس نمی‌شود. اکنون در بسیاری از نقاط گیلان و شمال کشور درختان شکوفه داده‌اند و انواع گل‌ها دیده می‌شود که این موضوع از نظر کشاورزی می‌تواند بسیار پرخطر باشد.

فردیمجتدی درباره ادعای بازگشت زمستان در برخی سایت‌ها تصریح می‌کند: این تیرتها بیشتر برای جذب مخاطب و با اغراق همراه است اما واقعیت این است که روند گرم شدن کشور جدی است و انتظار زمستان‌های سرد و پایدار مانند گذشته چندان واقع‌بینانه نیست.